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MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÕES
Secretaria Execu�va

Fundo Nacional de Desenvolvimento Cien�fico e Tecnológico - FNDCT
Comitê Gestor do Fundo Setorial de Saúde

ATA DA 38ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DE SAÚDE - CT-SAÚDE

2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022

Abertura: Aos 14 dias do mês de fevereiro de 2022, às 16:00hs, na Sala de Reunião Virtual, acessada pelo link:
h�ps://conferenciaweb.rnp.br/webconf/mc�-sefae-iii, na Plataforma Conferência Web, da Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa – RNP, foi iniciada a reunião do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Saúde CT-SAÚDE, com a
par�cipação dos seguintes membros: Sr. Marcelo Marcos Morales – Secretário de Pesquisa e Formação Cien�fica
do MCTI e Presidente do Comitê Gestor; Sra. Ana Paula Teles Ferreira Barreto – Chefe de Gabinete e Secretária
Subs�tuta Eventual da Secretaria de Ciência, Tecnologia, Inovação e Insumos Estratégicos em Saúde (em
subs�tuição ao Sr. Hélio Ango� Neto); Sr. Marcelo de Paula Neves Lelis – Coordenador de Projeto, Pesquisas e
Ações Estratégicas em Saúde Ambiental, representante da FUNASA; Sr. Ricardo Rosa – Superintendente da Área
de Infraestrutura e Pesquisa Básica, representante da FINEP; Sra. Raquel de Andrade Lima Coelho –
representante do CNPq; Sr. Eduardo Calderari, Diretor Execu�vo da INTERFARMA – representante do Setor
industrial/CNI; Sr. Franco Pallamolla, Presidente ABIMO - representante do Setor industrial/CNI, além de contar
com a presença dos seguintes convidados: Fábio Donato Soares Larotonda – Diretor do Departamento de
Ciências da Vida e Desenvolvimento Humano e Social – SEPEF/MCTI; Thiago de Mello Moraes – Coordenador-
Geral Ciências da Saúde, Biotecnológicas e Agrárias – SEPEF/MCTI; Paula Regina Comin Cabral. Coordenadora da
Gestão de Fundos – SEXEC/MCTI; Giane Naves Emerick – Chefe de Gabinete, Subs�tuta -SEPEF/ MCTI; Thais
Haline Vaz – Coordenação de Saúde CGSB/MCTI; Marcela Galo Teodoro – Assistente Técnico – CGGF/MCTI;
Elenice Teresinha Thomas Carvalho – Assistente Técnico – COGEF/MCTI; Adriana Badaró de Carvalho Villela –
CGEE; e Marcelo Augusto de Paiva dos Santos – CGEE. O Presidente do Comitê, Sr. Marcelo Marcos Morales,
iniciou a reunião se apresentando aos membros do Comitê e dando-lhes boas-vindas. O Presidente fez uma
breve revisão dos pontos acordados na reunião passada, enumerando os temas aprovados para inves�mento
dos R$ 63 milhões de saldo do CT-Saúde na LOA 2022: (i) Pesquisa, desenvolvimento e inovação no diagnós�co e
tratamento de pessoas com Doenças Raras e em Doenças Negligenciadas (R$ 19 milhões em 2022, R$ 10
milhões em 2023 e R$ 10 milhões em 2024); (ii) Ações em Ciência, Tecnologia e Inovação para o enfrentamento
da Resistência An�microbiana - RAM (R$ 20 milhões em 2022 e R$ 17 milhões em 2023); (iii) Pesquisa,
desenvolvimento e inovação em COVID Longa (R$ 17 milhões em 2022 e R$ 10 milhões em 2023); e (iv) FASE II
DO PROJETO: “Ciência e inovação para enfrentamento da pandemia de COVID-19, por meio de ações vinculadas
ao diagnós�co de SARS-CoV2” (R$ 7 milhões em 2022). Apresentou também o cenário em caso de expansão
orçamentária, no qual seria realizada uma Chamada Pública adicional em Pesquisa, desenvolvimento e inovação
no Diagnós�co e Tratamento de Doenças Crônicas Não Transmissíveis (DCNT) com inves�mento de R$
18.615.000,00 em 2022 e R$ 7.835.000,00 em 2023. Nesse cenário também haveria acréscimo no valor
des�nado à Chamada Pública em Pesquisa, desenvolvimento e inovação no diagnós�co e tratamento de pessoas
com Doenças Raras e em Doenças Negligenciadas, que passaria de R$ 19.000.000,00 para R$ 26.835.000,00, de
forma a a�ngir os 30% do total do Fundo para doenças raras e negligenciadas, conforme determina a Lei nº
13.930/19. O Sr. Fábio Larotonda apresentou duas Cartas Propostas adicionais, apresentadas por demanda
espontânea do CETENE: “Desenvolvimento de super�cies biomimé�cas em ligas de �tânio com
hidroxiapa�ta/quitosana/cinamaldeído para produção de implantes dentários” e “Colírios nanotecnológicos:
sistemas bioa�vos para aplicação tópica em doenças oculares”. O Presidente abre a discussão sobre a
possibilidade ou não destas demandas serem apreciadas, uma vez que se trata de encomendas e havia sido
entendimento do CT-Saúde ao final de 2021 que as ações em 2022 seriam realizadas via Chamada Pública. A Sra.
Raquel Coelho afirma que, para além disso, há ainda o fato desta possibilidade, de envio de Cartas Proposta, não
ter sido oferecida às demais Ins�tuições de Ciência e Tecnologia (ICTs). Foi unanimidade a decisão pela não
apreciação das demandas apresentadas pelo CETENE pelos mo�vos já mencionados. Em seguida foi colocado em
votação as Carta Propostas previamente acordadas e cujo conteúdo foi enviado aos membros para apreciação.
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As Carta Propostas apresentadas e os valores apresentados para apoio nos cenários com e sem suplementação
foram aprovados por unanimidade. A Sra. Raquel Coelho informa ter algumas sugestões operacionais sobre as
Carta Propostas e pequenas alterações de redação, que serão encaminhadas ao Sr. Thiago Moraes. Não havendo
mais comentários o Presidente encerrou a reunião agradecendo a todos. Anexo Apresentação - Apresentação
ppt “38ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do CT– Saúde” (Doc. Sei nº 9484977).

 

Marcelo Marcos Morales
Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Saúde

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Marcos Morales, Secretário de Pesquisa e Formação
Cien�fica, em 28/03/2022, às 19:09 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mc�c.gov.br/verifica.html, informando
o código verificador 9552882 e o código CRC BD990BA3.
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